

新型冠狀病毒(Covid-19)這傳染病爆發以來，迅速成為流行病，差不多已傳播至全世界各國及各地區，各國政府為了切斷人在往還時，帶上病毒而不自知，成為傳播鏈。自三月中起，各國相繼禁止民航飛機接載外國乘客入境，採取封關措施，算是本國公民回到自己地方來，到埗後，也要強制性隔離十四天，確保沒有帶上病毒，身體健康，才可進入社區。

每一國家，大多數的政府，在本土也訂上隔離令，食肆不容許人留下在店內堂食，只能外賣，要把人隔離。好些要與人近距離接觸的行業，如健身、美容，也得停業，要隔離。甚至，人與人之間，見面時，要保持1.5米的距離，要隔離。政府也鼓勵著，尤其年長的，多留在家中，目的減少被感染，無形也被隔離了！最可憐的，應是住在老人院舍的老人家，因為好些老人院限制著人前往探訪，老人家們與家人、親友隔離了，被隔離在人與人之間的愛中。

這樣的隔離應是正面的，是暫時的，也是預防性的，一俟傳染病過後，隔離令便會取消，近這十多天，見到病毒在澳洲得到控制，政府已開始放寬了好些隔離令中的限制。

聖經路加福音15:19-31耶穌說了一個比喻，說到一個財主，天天奢華宴樂，又有一個討飯的，名叫拉撒路，渾身長瘡，被人放在財主門口，為要得財主桌子上掉下來的碎食充飢。後來，那討飯的死了，被天使帶去放在亞伯拉罕的懷裏。(這是猶太人的慣語，意思是安舒的地方)。

財主也死了，並且埋葬了，他在陰間受苦，舉目遠遠地望見亞伯拉罕，又望見拉撒路在他懷裏，享受安舒，就喊著，求亞伯拉罕可憐，甚至急著想要一點水，因為極其痛苦。

亞伯拉罕對財主說：「...在你們和我們之間，有深淵隔開，以致人要從這邊過到你們那邊是不可能的；要從那邊過到這邊也是不可能的。」(路16:26)

財主說：「我祖啊，既然這樣，求你打發拉撒路到我父家去，因為我還有五個兄弟，他可以警告他們，免得他們也來到這痛苦的地方。」亞伯拉罕說：「他們有摩西和先知的話可以聽從。」(路16:27-29)

「他們有摩西和先知的話，可以聽從」，像在告訴，財主生前沒有聽從摩西和先知的話，摩西和先知的話是從 神來的，即沒有聽從 神的話，所以死後到了陰間。這樣的隔開，是負面的，是永遠的，是痛苦的，也是決定性的，可以說是被隔絕了！！

因此，財主繼續說：「不！我祖亞伯拉罕哪，假如有一個人從死人中到他們那裏去，他們一定會悔改。」亞伯拉罕對他說：「如果他們不聽從摩西和先知的話，就是有人從死人中復活，他們也不會信服的。」(路16:30-31)

耶穌說完這比喻，過了些日子，祂被人釘在十架上，流血捨生，死了，埋葬了，第三天復活過來，祂藉此赦免人的罪，只要人悔改，信服，就可以到安舒的地方，不會受痛苦，並可享永生。

耶穌說：「我實實在在地告訴你們，那聽我話又信差我來那位的，就有永生，不至於被定罪，而是已經出死入生了。」(約5:24)

比喻中的拉撒路，名字的意思是「 神是我的幫助」。但願 神幫助我們，聖靈感動我們，悔改相信耶穌，可到安舒的地方，免被隔絕。已相信耶穌的，也祈求神幫助我們，熱心傳耶穌從死人中復活，要叫人悔改，相信耶穌得拯救的信息。

(經文用和合本修訂版)